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About Pew Research Center 

Pew Research Center is a nonpartisan fact tank that informs the public about the issues, attitudes 

and trends shaping America and the world. It does not take policy positions. The Center conducts 

public opinion polling, demographic research, content analysis and other data-driven social 

science research. It studies U.S. politics and policy; journalism and media; internet, science and 

technology; religion and public life; Hispanic trends; global attitudes and trends; and U.S. social 

and demographic trends. All of the center’s reports are available at www.pewresearch.org. Pew 

Research Center is a subsidiary of The Pew Charitable Trusts, its primary funder. 
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Globally, More Name U.S. Than China as 
World’s Leading Economic Power 
But balance shifts in eyes of some key U.S. trading partners and 
allies 
The past decade has witnessed significant changes in the global economy as many nations around 

the world have struggled with the Great Recession and its aftereffects. While the United States and 

other relatively wealthy Western nations have slowly bounced back from the crisis, economic 

growth rates have been low compared with those of China, India and other emerging economies. 

Still, the prevailing view among publics around the world is that the U.S. is the top global 

economic power.     
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Across 38 nations polled by Pew Research Center, a median of 42% say the U.S. is the world’s 

leading economy, while 32% name China. Across all of the countries surveyed in Latin America, as 

well as most in Asia and sub-Saharan Africa, publics tend to believe the U.S. is the top economy. 

And by a 51%-35% margin, Americans name their own country rather than China.  

But in seven of the 10 European Union nations in the study, China is considered the leading 

economic power (it is tied with the U.S. for the top spot in Italy). A plurality in Russia also holds 

this view. And China leads the U.S. by a two-to-one margin in Australia – a longtime U.S. ally, but 

also a country whose top trading partner, by far, is China.  

Over the past year, perceptions of relative U.S. economic power have declined in many of 

America’s key trading partners and allies. The trend can be seen in several European countries, 

where views about the economic balance of power have fluctuated in recent years. Following the 

In UK, Germany and Spain, more now see China as top economic power 
__ is the world’s leading economic power 

UK Germany Spain Italy 

    

  Philippines Brazil Mexico Canada 
    

Source: Spring 2017 Global Attitudes Survey. Q23. 
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onset of the financial crisis nearly a decade ago, Europeans increasingly named China, rather than 

the U.S., as the world’s leading economic power. But in recent years, as the American economy 

slowly recovered, the pendulum began to swing back in the direction of the U.S. This year, 

however, the pattern has reversed itself again, and in countries such as Germany, the United 

Kingdom and Spain, China is once more seen as occupying the top spot. But these shifts are not 

limited to Europe; perceptions have also changed significantly in countries such as Canada, Brazil, 

Mexico and the Philippines.  

One thing that China and the U.S. share is that leaders of both countries are currently viewed 

negatively around much of the world. A median of 53% say they do not have confidence in Chinese 

President Xi Jinping to do the right thing in world affairs. Still, a much greater share (74%) 

express little or no confidence in U.S. President Donald Trump. Xi is less well-known globally than 

Trump, however: Roughly one-in-five do not have an opinion of the Chinese leader, while only a 

median of 8% have no opinion about Trump.  

Russian President Vladimir Putin also receives slightly more negative assessments than Xi (59% 

have no confidence). German Chancellor Angela Merkel is the only world leader included on the 

survey who receives positive marks on balance – 42% have confidence in the long-serving leader, 

and just 31% say they do not. (For more on global views of these four leaders, see “U.S. Image 

Suffers as Publics Around World Question Trump’s Leadership.”) 

Overall, global publics tend to express positive views about China. A median of 47% across the 38 

nations polled have a favorable opinion of China, while 37% have an unfavorable one. Global 

ratings for the U.S., which have declined sharply in the first year of the Trump administration, 

look very similar: A median of 49% see the U.S. in a positive light, while 39% offer an unfavorable 

view. (For more on global views of the U.S., see “U.S. Image Suffers as Publics Around World 

Question Trump’s Leadership.”) 

Regionally, China receives its most positive ratings in sub-Saharan Africa, where it has invested 

heavily in recent years. At 72%, Nigerians’ assessment of China is the most positive on the survey. 

The only other country where at least seven-in-ten express a favorable opinion is Russia (70%). 

While Europeans are divided on China, the share of the public with a positive view has nonetheless 

increased significantly in some countries, including Spain, France and the UK. Opinions have 

moved in the opposite direction in several major Asian nations, with a particularly steep decline in 

South Korea. Drops in Indonesia, India and Vietnam were also significant. 

http://www.pewglobal.org/2017/06/26/u-s-image-suffers-as-publics-around-world-question-trumps-leadership/
http://www.pewglobal.org/2017/06/26/u-s-image-suffers-as-publics-around-world-question-trumps-leadership/
http://www.pewglobal.org/2017/06/26/u-s-image-suffers-as-publics-around-world-question-trumps-leadership/
http://www.pewglobal.org/2017/06/26/u-s-image-suffers-as-publics-around-world-question-trumps-leadership/
https://www.ft.com/content/0f534aa4-4549-11e7-8519-9f94ee97d996?mhq5j=e3
https://www.ft.com/content/0f534aa4-4549-11e7-8519-9f94ee97d996?mhq5j=e3
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One issue on which America has a much stronger global image than China is individual liberty. 

Across the nations polled, a median of 54% say they believe the U.S. government respects the 

personal freedoms of its people. Just 25% say this about the Chinese government. 

These are among the major findings from a new Pew Research Center survey conducted among 

41,953 respondents in 38 countries from Feb. 16 to May 8, 2017. 
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FavorableUnfavorable

China’s international image 

A median of 47% across the 38 countries 

surveyed have a favorable opinion of China, 

while 37% express an unfavorable view. 

Majorities or pluralities in 24 countries give 

China a positive rating.  

The most favorable views of China are found 

in sub-Saharan Africa – a region where 

China has invested heavily in infrastructure 

and development. Positive opinions surpass 

negative ones by a more than four-to-one 

margin in Nigeria, Senegal and Tanzania. In 

Ghana, 49% have a positive image of China, 

down 31 percentage points since spring 2015. 

This may be due, at least in part, to recent 

frictions between the two countries over 

mining practices in Ghana.   

In Latin America, positive sentiment toward 

China is highest in Peru. Roughly half in 

Brazil, Venezuela and Chile also have 

positive feelings about the Asian economic 

giant.  

Russians are also positively inclined toward 

China, with seven-in-ten expressing 

favorable views of their neighbor. In fact, 

Russia has the second-most positive opinion 

of China, after Nigeria. 

 

 

 

Views of China vary across regions 
Views of China 

 

Source: Spring 2017 Global Attitudes Survey. Q12c.  

PEW RESEARCH CENTER 

http://af.reuters.com/article/africaTech/idAFKBN1870LJ-OZATP
https://www.ft.com/content/cb032036-2a63-11e7-bc4b-5528796fe35c?mhq5j=e3
https://www.ft.com/content/cb032036-2a63-11e7-bc4b-5528796fe35c?mhq5j=e3
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In the United States and Canada, publics have mixed views of 

China. Canadians are favorably inclined toward China by a 

48% to 40% margin, while Americans lean in the opposite 

direction (47% negative vs. 44% positive). U.S. attitudes 

toward China have softened since 2016, when 55% had an 

unfavorable view of the Asian power. There are significant 

partisan differences in the U.S., with Republicans more likely 

to have negative views of China (56%) than Democrats (41%).   

In the Asia/Pacific region, opinion is mixed. Favorable opinion 

of China ranges from a high of 64% in Australia to a low of 10% 

in Vietnam. In Australia, positive views of China have 

increased 12 percentage points in just the past year (as 

favorable views of the U.S. have declined 12 points). But 

favorable opinions of China have also fallen over the past two 

years in Vietnam (-9 points) and Indonesia (-8).  

The decline is particularly notable in South Korea, where 

favorability of China has fallen 27 points since spring 2015 and 

now hovers near historic lows.  

Global views of the U.S. 
and China are narrowing  
Favorable view of __ 

 

 

Note: U.S. median based on 37 countries, 
excluding the U.S. China median based on 
38 countries. The 2014 to 2016 medians 
are based on the most recently available 
data for each country within these years. 
Source: Spring 2017 Global Attitudes 
Survey. Q12a,c. 

PEW RESEARCH CENTER 

Long-term decline in ratings for China among Asian publics, except in Australia 
Favorable view of China 

 

Source: Spring 2017 Global Attitudes Survey. Q12c. 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.pewglobal.org/2017/04/04/americans-views-of-china-improve-as-economic-concerns-ease/
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Additionally, China’s ratings have slowly 

declined in most Asian countries surveyed. For 

example, 55% in Japan had a positive rating of 

their Asian neighbor in 2002, but now only 13% 

do, despite a rise in Japan in favorability towards 

China after the 2011 earthquake and tsunami.  

In some countries surveyed, the youngest 

generation of adults is more favorable toward 

China than their elders. The largest difference 

between young and old on views of China is 

found in the UK, where 62% of young Brits (18- 

to 29-year-olds) have a favorable view of China, 

compared with only 38% among those ages 50 

and older. While the difference is largest in the 

UK, other countries display similar patterns, 

with age gaps of 15 percentage points or more in 

Australia (+20), Canada (+17), Russia (+16), the 

Netherlands (+16), France (+16) and the U.S. 

(+15).  
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Negative ratings for President Xi 

While China’s global image is largely positive, 

the same is not true of its leader, President Xi 

Jinping. A global median of 53% say they have 

little or no confidence in him to do the right 

thing in world affairs, compared with 28% who 

do have confidence in Xi.  

In only five countries do more than half express 

confidence in Xi. Three – Tanzania, Nigeria and 

Senegal – are in sub-Saharan Africa. The 

Chinese president also gets high ratings in 

Russia and the Philippines, where views of him 

have not changed much since Rodrigo Duterte 

became president in 2016. 

Xi is viewed negatively in the U.S., as well as in 

the European nations surveyed. He also receives 

poor reviews in neighboring Japan and Vietnam. 

In several countries, across several different 

regions, a large share of the public offers no 

opinion about Xi. “Don’t know” responses are 

especially common in India, Tunisia, Poland, 

Hungary, Argentina, Indonesia and Senegal. 

 

 

 

Confidence in Xi is low in many countries, 
but high in sub-Saharan Africa 
How much confidence do you have in Chinese President Xi 
Jinping to do the right thing regarding world affairs? 

 

Source: Spring 2017 Global Attitudes Survey. Q30b.  

PEW RESEARCH CENTER 
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China and the protection of human 
rights 

A median of 58% across 38 countries believe 

that the Chinese government does not respect 

the personal freedoms of its people.  

This view is especially prominent in Europe, the 

U.S. and Canada. Roughly eight-in-ten or more 

Swedes, French, Germans, Dutch, Americans 

and Canadians say China does not protect its 

citizens’ personal freedoms.  

The view of the Chinese government as a 

violator of civil liberties does not hold across all 

regions, however. More than half in the Middle 

East (55%) and sub-Saharan Africa (53%) say 

that China does respect the personal freedoms 

of its people, a stark difference from the views of 

those in the West.    

China’s reputation for defending the rights of its 

citizens is particularly strong in sub-Saharan 

Africa. In all but South Africa, half or more say 

that Beijing respects the personal freedoms of 

its people. And in South Africa, a plurality 

(46%) agrees.  

Within its own region, assessments of China’s 

record vary. A majority of Indonesians (56%) 

and roughly half in the Philippines (52%) say 

that China respects the personal freedoms of its 

people. Meanwhile, Japanese (85%), 

Australians (81%) and South Koreans (77%) are 

as negative as publics in Europe and North 

America in views of the Chinese government’s 

protection of individual rights.  

Most say China does not respect 
personal freedoms 
Do you think the government of China respects the 
personal freedoms of its people? 

 

Source: Spring 2017 Global Attitudes Survey. Q27a.  

PEW RESEARCH CENTER 
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While views on this question have remained relatively 

consistent across most countries, opinions in the Philippines, 

Jordan and Russia have shifted in recent years. Views of China 

as a protector of personal freedoms have risen among Filipinos 

since 2014. In addition, for the first time since the question 

was initially asked in 2008, majorities in Russia (56%) and 

Jordan (55%), where Xi has made efforts to improve bilateral 

relations, say that the Chinese government respects the 

personal freedoms of its people.   

Fewer Filipinos critical of 
China on human rights  
Do you think the government of 
China respects the personal freedoms 
of its people? 

 

Source: Spring 2017 Global Attitudes 
Survey. Q27a. 

PEW RESEARCH CENTER 

http://www.jordantimes.com/news/local/jordan-china-sign-strategic-partnership-agreement
http://www.jordantimes.com/news/local/jordan-china-sign-strategic-partnership-agreement


12 

PEW RESEARCH CENTER 

www.pewresearch.org 

Globally, U.S. still seen as leading economic power, but gap with China is 
narrowing 

Survey respondents were asked which is the world’s leading economic power: the U.S., China, the 

countries of the EU, or Japan. In 24 of the 38 countries surveyed, most see the United States as the 

global economic leader. 

China, meanwhile, is named the world’s top economy in 12 countries, double the number of 

nations who saw China in the economic lead when the question was last asked in the same 

countries between 2014 and 2016.  

Among the 38 countries surveyed, South Korea is the most likely to say that the U.S. is the leading 

economic power (66%), followed closely by Japan (62%). Roughly half say the U.S. is the world’s 

economic leader in Israel (52%), Vietnam (51%), Hungary (51%) and the U.S. itself (51%).  

In other countries in the Asia-Pacific region, views of the leading economy also still tilt decidedly 

toward the U.S. Pluralities in the Philippines (49%), India (42%) and Indonesia (39%) say the U.S. 

is the leading economic power. 

In Western Europe, people tend to say that China, and not the U.S., is the global economic leader. 

For example, pluralities in Spain (48%), France (47%), the UK (46%) and Germany (41%) say that 

China is the top economy.  

Australia is the country most convinced that China is the world’s leading economic power – 58% of 

Australians hold this view. Other countries in which pluralities say China sits atop the global 

economy include Canada (42%) and Russia (35%). 

While few overall say that the EU or Japan is the world’s leading economic power, a quarter in 

Germany cite the EU countries. 
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In 2017, a global median of 42% across the 38 countries say that the U.S. is the leading economy, 

with 32% naming China, 9% the EU, and 7% Japan. Since this question was last asked in these 

same 38 countries, fewer people say that the U.S. is the leading economy, while there have been 

slight increases in those naming China and the European Union.  

In Europe especially, there has been a 

movement back to naming China as the 

world’s leading economy. Before the Great 

Recession, across five European countries, 

people were more inclined to name the U.S. as 

the economic leader, but after the start of the 

crash, these five European publics named 

China as the leader.  

In the past few years, with the U.S. economy 

picking up steam and China’s growth 

somewhat slowing, the U.S. managed to once 

again be seen as the world’s leading economy 

across Europe. But since last year, the balance 

of opinion in Europe has again shifted toward 

the view that China is the world’s leading 

economy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

According to Europeans, China again 
surpasses U.S. as leading economy 
Medians across five European nations saying __ is the 
world’s leading economic power 

 

 

Note: Percentages are five-country medians based on France, 
Germany, Poland, Spain and the UK. 
Source: Spring 2017 Global Attitudes Survey. Q23.  

PEW RESEARCH CENTER 
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Over the past few years, most of the steepest drops in views of 

the U.S. as the economic leader were in Africa and Latin 

America. For example in Tanzania in 2015, 63% said the U.S. 

was the economic leader, but that has fallen to 43% today. 

Similar double-digit drops occurred in Senegal (-20 points) and 

Ghana (-16). There have also been big declines in Mexico (-13), 

Chile (-12) and Brazil (-12), even though most in these countries 

still say the U.S. is the world’s top economy.  

In the Philippines, only 49% name the U.S. as the leading 

economic power, compared with 66% who said this in 2015. 

Still, only a quarter name China as the world’s leading economy 

today. And in the UK, 31% say the U.S. is the economic leader in 

2017, compared with 43% in 2016. 

By contrast, in South Korea, more now say that the U.S. is the 

leading economic power than did in 2015.   

 

 

 

 

 

Across many nations, 
fewer rate U.S. as leading 
economic power 
U.S. is the leading economic power 

 
2014- 
2016 2017 Change 

 % %  

Senegal 68 48 -20 

Tanzania 63 43 -20 

Philippines 66 49 -17 

Ghana 61 45 -16 

Mexico 60 47 -13 

UK 43 31 -12 

Chile 54 42 -12 

Brazil 56 44 -12 

Israel 63 52 -11 

Germany 34 24 -10 

India 51 42 -9 

Venezuela 53 44 -9 

Canada 40 32 -8 

Hungary 59 51 -8 

Indonesia 47 39 -8 

Tunisia 46 38 -8 

Argentina 44 36 -8 

Sweden 46 40 -6 

South Korea 51 66 +15 
 

Note: The 2014 through 2016 figures are 
the most recent available for each country 
within these years.  
Source: Spring 2017 Global Attitudes 
Survey. Q23.  

PEW RESEARCH CENTER 
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Methodology 

About the Pew Research Center’s Spring 2017 Global Attitudes Survey 

 

Results for the survey are based on telephone and face-to-face interviews conducted under the 

direction of D3 Systems, Inc., ORB International, Princeton Survey Research Associates 

International, Kantar Public UK and Voices! Research & Consultancy. The results are based on 

national samples, unless otherwise noted. More details about our international survey 

methodology and country-specific sample designs are available here. 

 

Detailed information on survey methods for this report   

 

General information on international survey research 

 

http://www.pewresearch.org/methodology/international-survey-research/international-methodology/global-attitudes-survey/all-country/2017
http://www.pewresearch.org/methodology/international-survey-research/international-methodology/global-attitudes-survey/all-country/2017
http://www.pewresearch.org/methodology/international-survey-research/
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Topline Questionnaire 

Pew Research Center 

Spring 2017 Survey 

July 13, 2017 Release 

 

Methodological notes: 

 

 Survey results are based on national samples. For further details on sample designs, see 

Methodology section and our international survey methods database.  

 

 Due to rounding, percentages may not total 100%. The topline “total” columns show 100%, 

because they are based on unrounded numbers.  

 

 Since 2007, the Pew Research Center has used an automated process to generate toplines for 

its Global Attitudes surveys. As a result, numbers may differ slightly from those published 

prior to 2007. 

 

 Throughout this report, trends from India in 2013 refer to a survey conducted between 

December 7, 2013, and January 12, 2014 (Winter 2013-2014). 

 

 For some countries, trends for certain years are omitted due to differences in sample design 

or population coverage. Omitted trends often reflect less representative samples than more 

recent surveys in the same countries. Trends that are omitted include: 

 

- Vietnam prior to 2014 

- India prior to Winter 2013-2014 

- Senegal prior to 2013 

- Venezuela prior to 2013 

- Brazil prior to 2010 

- Nigeria prior to 2010 

- South Africa in 2007 

- Indonesia prior to 2005 

- Poland in March 2003 

- Russia in March 2003 and Fall 2002 

 
 Not all questions included in the Spring 2017 survey are presented in this topline. Omitted 

questions have either been previously released or will be released in future reports. 

http://www.pewglobal.org/methods-database/


Q12c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. China

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

United States Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
Spring, 2005

Canada Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2013
Spring, 2009
Spring, 2007
Spring, 2005

France Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
Spring, 2005

Germany Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
Spring, 2005

Greece Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012

Hungary Spring, 2017
Spring, 2016

Italy Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2007

Netherlands Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2005

5 39 33 14 10 100
6 31 36 19 9 100
4 34 33 21 8 100
7 28 34 21 10 100
7 30 32 20 12 100
6 34 25 15 19 100
12 39 22 14 12 100
10 39 24 12 14 100
9 41 25 13 13 100
9 30 26 16 19 100
8 34 25 14 18 100
12 40 19 10 19 100
9 34 22 13 22 100
6 42 28 12 13 100
8 37 31 9 15 100
6 33 35 13 13 100
5 38 33 12 12 100
8 45 27 9 11 100
8 44 27 10 12 100
12 46 20 7 14 100
6 38 37 15 4 100
4 29 39 22 6 100
8 42 34 15 0 100
8 39 34 19 0 100
8 34 33 25 0 100
6 34 38 22 0 100
7 44 33 16 0 100
6 35 35 24 0 100
6 35 38 22 0 100
3 25 39 33 0 100
4 43 38 13 1 100
7 53 29 12 0 100
6 52 29 13 0 100
3 31 46 7 14 100
2 26 50 10 12 100
3 31 47 13 7 100
1 27 52 12 8 100
2 26 53 11 8 100
3 26 52 15 4 100
3 31 48 11 7 100
2 28 46 15 8 100
2 27 50 13 8 100
2 24 45 23 6 100
5 29 42 12 12 100
6 50 28 5 10 100
5 41 33 4 16 100
7 43 28 12 10 100
6 51 25 12 6 100
5 44 32 14 5 100
6 53 25 12 4 100
9 47 24 14 6 100
2 36 35 10 16 100
4 41 35 9 10 100
2 29 37 22 10 100
4 28 36 25 7 100
9 31 37 20 4 100
3 23 37 33 4 100
7 21 37 25 10 100
6 24 35 29 6 100
2 25 44 17 13 100
5 44 35 7 9 100
4 43 35 8 11 100
7 49 27 7 9 100
4 38 22 7 28 100
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Q12c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. China

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

Poland Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2005

Spain Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
Spring, 2005

Sweden Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2007

United Kingdom Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
Spring, 2005

Russia Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
Spring, 2005
Summer, 2002

Australia Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2013
Spring, 2008

India Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Winter, 2013-2014

4 38 22 7 28 100
2 35 36 6 21 100
2 38 37 7 15 100
1 31 37 15 16 100
5 38 35 8 16 100
5 45 33 8 9 100
5 46 25 7 17 100
8 38 33 8 12 100
3 40 31 10 17 100
1 32 39 15 13 100
4 35 34 8 19 100
5 32 25 9 30 100
13 30 25 18 14 100
10 18 36 20 16 100
12 29 32 18 8 100
8 31 38 17 7 100
15 33 27 20 6 100
17 32 27 19 6 100
18 37 24 15 5 100
7 40 30 8 15 100
5 35 33 8 19 100
3 28 33 23 13 100
4 35 30 13 17 100
5 40 26 12 18 100
18 39 16 5 23 100
3 38 41 8 9 100
2 35 47 12 3 100
6 37 33 7 16 100
7 38 27 10 18 100
4 33 28 16 18 100
7 38 28 9 19 100
6 41 28 10 15 100
7 41 22 9 21 100
7 42 25 10 16 100
12 47 20 6 16 100
8 38 26 9 19 100
8 44 22 7 18 100
7 40 24 12 17 100
7 42 21 6 25 100
10 55 11 3 20 100
13 52 13 3 18 100
16 54 20 4 6 100
22 57 11 3 7 100
12 52 22 6 8 100
12 50 22 7 9 100
12 50 20 5 12 100
14 49 19 6 11 100
12 48 23 6 11 100
9 49 24 5 12 100
10 50 24 6 10 100
9 51 21 5 13 100
14 49 20 7 10 100
11 49 23 6 12 100
12 59 16 2 11 100
10 54 24 8 4 100
6 46 28 11 9 100
6 51 25 8 9 100
7 51 27 8 7 100
6 46 31 9 8 100
10 16 16 25 33 100
8 23 21 15 32 100
13 28 15 17 28 100
12 19 16 23 30 100
13 22 19 22 23 100
11 44 26 10 9 100
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Q12c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. China

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

Indonesia Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
Spring, 2005

Japan Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
Summer, 2002

Philippines Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Summer, 2002

South Korea Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Summer, 2002

Vietnam Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014

Israel Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2011
Spring, 2009
Spring, 2007

Jordan Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
Spring, 2005

11 44 26 10 9 100
18 45 18 4 15 100
14 52 23 2 9 100
17 53 20 4 5 100
11 56 23 5 6 100
5 53 33 4 6 100
8 51 30 4 8 100
6 52 28 6 8 100
5 60 26 4 5 100
11 51 28 3 6 100
16 57 23 2 2 100
1 12 48 35 4 100
1 10 44 42 2 100
1 8 40 49 2 100
1 6 38 53 3 100
0 5 45 48 1 100
1 14 49 35 1 100
2 32 45 16 4 100
2 24 49 20 4 100
2 24 50 19 5 100
1 13 50 34 2 100
3 26 51 16 4 100
3 24 49 22 1 100
8 47 35 7 3 100
13 42 22 18 6 100
14 40 29 14 3 100
6 32 35 23 3 100
6 42 32 16 3 100
9 54 22 8 7 100
1 33 50 11 5 100
4 57 32 5 2 100
3 53 37 5 2 100
4 42 43 7 4 100
1 37 46 10 5 100
1 40 47 7 5 100
2 46 41 8 3 100
1 51 37 5 5 100
5 61 29 2 4 100
1 9 47 41 3 100
4 15 37 37 8 100
2 14 49 29 6 100
13 40 34 9 3 100
11 44 35 7 4 100
14 35 33 17 1 100
6 32 38 22 2 100
11 38 36 10 5 100
14 42 25 12 8 100
7 38 35 10 9 100
6 29 39 21 5 100
7 26 41 23 3 100
8 27 40 23 2 100
9 31 35 21 4 100
14 33 33 18 3 100
13 31 34 18 3 100
18 35 36 10 2 100
15 35 32 18 1 100
9 35 36 16 4 100
7 39 35 14 6 100
8 41 36 10 5 100
6 37 35 18 5 100
21 42 16 17 5 100
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Q12c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. China

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

Lebanon Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2005

Tunisia Spring, 2017
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012

Turkey Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007
Spring, 2006
Spring, 2005

Ghana Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2007

Kenya Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2007

Nigeria Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2010

Senegal Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

South Africa Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Tanzania Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2008
Spring, 2007

21 42 16 17 5 100
16 36 22 24 1 100
18 35 23 21 3 100
19 37 23 19 2 100
18 41 26 14 2 100
14 45 24 13 3 100
13 43 28 14 2 100
9 44 29 14 4 100
12 38 18 24 8 100
13 33 19 29 6 100
19 47 21 7 6 100
39 24 8 14 15 100
26 38 12 9 16 100
28 35 7 10 21 100
29 40 10 5 16 100
7 26 23 31 14 100
4 14 25 34 23 100
4 17 15 53 11 100
6 21 18 37 18 100
5 17 14 45 19 100
2 16 22 44 17 100
3 17 16 45 19 100
3 13 12 45 27 100
6 18 11 39 26 100
4 21 17 36 22 100
7 26 12 32 24 100
9 31 15 24 22 100
29 20 4 20 27 100
52 28 8 5 7 100
28 33 10 13 16 100
30 37 16 6 10 100
33 42 11 3 11 100
32 22 12 9 25 100
30 27 13 10 20 100
26 44 16 6 8 100
38 36 14 2 10 100
48 30 10 3 9 100
31 40 14 7 8 100
53 33 8 2 4 100
40 33 9 5 13 100
40 41 12 3 5 100
47 25 7 6 15 100
42 21 9 9 18 100
38 32 9 5 15 100
30 40 5 9 17 100
38 38 7 4 13 100
37 39 11 4 8 100
21 43 6 4 26 100
38 32 8 3 18 100
41 30 8 4 18 100
55 22 6 2 15 100
21 24 12 20 22 100
21 20 12 31 16 100
22 30 16 18 14 100
15 30 18 22 15 100
18 30 21 22 9 100
10 27 21 30 12 100
35 28 9 6 22 100
44 30 7 3 16 100
36 41 6 4 14 100
36 35 6 2 21 100
36 34 6 5 20 100
14 27 14 12 33 100
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Q12c. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very 
unfavorable opinion of ____. c. China

Very favorable
Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable DK/Refused Total

Argentina Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007

Brazil Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010

Chile Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2007

Colombia Spring, 2017
Spring, 2014

Mexico Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008
Spring, 2007

Peru Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2007

Venezuela Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

14 27 14 12 33 100
11 42 17 9 22 100
8 32 22 8 30 100
12 42 16 6 24 100
7 38 19 9 27 100
9 33 16 8 34 100
4 30 16 15 35 100
4 28 16 15 37 100
9 43 20 5 23 100
11 44 26 10 9 100
5 39 36 8 12 100
13 52 22 6 7 100
10 40 30 9 10 100
7 42 27 10 15 100
6 46 28 6 14 100
20 31 15 13 21 100
18 48 21 4 9 100
12 48 21 6 13 100
17 45 21 6 11 100
17 45 18 4 16 100
14 29 15 18 24 100
13 25 18 14 29 100
10 33 11 12 34 100
11 36 23 11 18 100
9 34 24 14 19 100
11 34 21 12 22 100
9 31 21 15 24 100
3 36 35 11 16 100
8 31 21 10 30 100
9 30 26 17 18 100
8 30 23 15 24 100
10 33 28 13 15 100
21 40 12 13 14 100
17 43 17 5 18 100
10 46 20 7 17 100
12 44 16 6 23 100
20 32 10 19 19 100
17 41 17 16 10 100
26 41 16 10 7 100
30 41 10 9 10 100
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Q23. Today, which ONE of the following do you think is the world’s leading economic power?

The United 
States China Japan

The countries 
of the 

European 
Union Other (VOL)

None / There 
is no leading 

economic 
power (VOL) DK/Refused Total          N=

United States Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Canada Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2013
Spring, 2009

France Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Germany Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Greece Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012

Hungary Spring, 2017
Spring, 2016

Italy Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012

Netherlands Spring, 2017
Spring, 2016

Poland Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Spain Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Sweden Spring, 2017
Spring, 2016

51 35 5 5 0 0 2 100 1505
54 34 6 2 0 1 3 100 492
46 36 7 7 0 1 3 100 1003
40 41 8 7 0 0 4 100 1002
39 44 7 4 0 1 6 100 1002
40 41 6 5 0 1 7 100 1011
38 43 6 6 0 0 6 100 1001
38 41 8 6 0 0 7 100 1002
48 33 7 5 0 1 6 100 1000
46 26 10 10 0 1 7 100 1000
32 42 9 11 0 0 6 100 1022
40 42 4 7 1 1 6 100 1020
34 46 6 8 1 1 5 100 1004
28 56 5 3 0 1 7 100 701
35 37 7 11 1 1 8 100 750
37 47 7 7 0 0 2 100 1000
41 44 8 5 0 0 2 100 999
40 49 5 5 0 0 0 100 1001
37 51 7 5 0 0 0 100 1003
34 53 7 5 0 0 0 100 1004
29 57 7 6 0 0 0 100 1004
42 47 5 6 0 0 0 100 1004
41 47 5 7 0 0 0 100 752
45 35 7 13 0 0 0 100 753
44 31 10 14 0 0 1 100 754
24 41 5 25 0 1 4 100 1002
34 30 5 25 1 0 5 100 1000
27 39 5 25 1 1 3 100 1000
20 49 6 23 0 0 3 100 1000
19 59 4 14 0 1 3 100 1025
13 62 5 17 0 1 2 100 1000
22 48 6 21 0 1 3 100 1001
18 51 8 19 0 0 4 100 750
20 28 8 36 1 0 5 100 751
25 30 11 31 1 0 2 100 750
44 39 5 5 2 3 2 100 852
44 39 4 3 6 3 1 100 1007
45 36 2 5 7 3 2 100 1000
50 34 3 4 4 3 3 100 1000
36 45 7 3 6 2 2 100 1000
51 22 7 9 0 4 6 100 944
59 18 5 7 0 5 4 100 1005
40 40 7 3 0 4 6 100 905
43 32 9 5 0 5 5 100 1016
44 42 7 2 1 2 2 100 1000
47 39 4 1 1 4 3 100 1000
43 44 5 2 1 3 3 100 1105
37 46 8 3 1 2 3 100 1074
39 42 2 13 0 0 3 100 1006
42 36 4 11 1 1 5 100 999
34 37 8 10 0 3 8 100 1160
37 31 7 11 0 6 9 100 1003
48 25 9 9 0 4 5 100 1028
39 26 10 11 1 6 7 100 1010
33 39 8 7 1 6 6 100 800
35 35 12 4 1 5 7 100 1001
43 30 5 9 1 3 9 100 750
44 27 9 10 1 3 7 100 750
39 18 11 15 1 6 11 100 750
52 15 11 13 1 0 7 100 750
35 48 8 6 0 0 3 100 1000
40 39 8 8 1 1 3 100 1002
39 44 8 6 2 1 1 100 1000
31 49 10 6 1 1 2 100 1009
27 56 8 5 0 1 2 100 1000
26 57 9 5 0 1 2 100 1000
37 49 6 7 0 0 2 100 1000
40 34 12 8 0 0 5 100 755
47 22 12 10 0 2 6 100 750
42 24 9 20 0 1 5 100 752
40 42 3 9 0 0 6 100 1000
46 39 5 8 0 1 1 100 1000
31 46 7 9 1 0 6 100 1066
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Q23. Today, which ONE of the following do you think is the world’s leading economic power?

The United 
States China Japan

The countries 
of the 

European 
Union Other (VOL)

None / There 
is no leading 

economic 
power (VOL) DK/Refused Total          N=

United Kingdom Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Russia Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Australia Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2013
Spring, 2008

India Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Winter, 2013-2014

Indonesia Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Japan Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Philippines Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

South Korea Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Vietnam Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014

Israel Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2011
Spring, 2009

31 46 7 9 1 0 6 100 1066
43 35 6 9 1 0 5 100 1460
39 41 5 8 1 1 4 100 999
34 49 6 7 0 0 3 100 1000
33 53 4 4 1 0 5 100 1012
28 58 5 3 1 1 5 100 1018
33 47 5 7 0 0 7 100 1000
38 44 5 8 1 0 5 100 750
46 34 5 7 0 1 6 100 754
44 29 8 10 1 5 4 100 753
27 35 14 7 4 5 8 100 525
24 37 15 8 4 4 9 100 1002
25 34 13 9 1 6 11 100 1000
28 32 17 9 1 4 9 100 996
26 33 17 7 3 5 10 100 1000
40 26 10 8 1 5 11 100 1000
23 27 25 9 2 4 10 100 1001
17 26 22 12 3 8 12 100 1001
32 12 25 17 2 3 8 100 1000
29 58 3 5 2 1 2 100 1000
32 52 5 5 1 1 4 100 1000
31 57 2 5 0 1 4 100 1004
28 61 2 3 1 1 4 100 800
37 40 7 11 0 0 4 100 700
42 11 9 2 4 1 31 100 2464
51 13 4 2 3 1 24 100 2464
66 10 3 1 0 1 18 100 2452
47 13 7 1 1 1 31 100 2464
47 12 9 2 2 2 26 100 2464
39 22 17 9 1 3 10 100 1000
47 19 16 5 1 1 11 100 1000
47 27 12 3 0 1 11 100 1000
52 22 11 4 0 3 7 100 1000
41 26 18 5 1 1 7 100 1000
49 20 18 7 1 1 4 100 1000
50 17 19 4 1 2 7 100 1000
53 15 18 6 1 1 6 100 1000
62 19 7 6 0 1 5 100 1009
61 24 6 6 0 1 3 100 1000
59 23 6 5 0 1 5 100 1000
59 23 4 7 0 1 5 100 1000
67 20 4 4 0 1 4 100 700
45 43 3 5 0 2 3 100 700
55 33 3 6 0 1 3 100 700
40 50 2 4 0 1 2 100 700
58 21 6 7 0 2 6 100 700
52 19 6 19 1 1 2 100 708
49 25 15 7 0 0 5 100 517
66 14 13 4 0 0 2 100 1000
68 14 13 2 0 1 3 100 1008
67 13 12 4 0 1 3 100 804
66 27 1 3 0 0 2 100 1010
51 38 3 6 0 1 2 100 1005
60 32 1 5 0 0 2 100 1009
61 29 1 6 0 1 2 100 809
77 15 1 5 1 1 1 100 706
80 12 2 3 0 0 2 100 702
74 15 2 4 1 1 2 100 714
51 17 13 14 0 0 5 100 1000
50 14 13 11 0 0 11 100 1000
56 11 14 10 0 0 10 100 1000
52 33 5 5 0 3 2 100 1050
63 28 3 2 1 1 3 100 1000
62 30 2 3 0 2 1 100 1000
70 23 1 2 1 1 2 100 922
50 35 7 3 2 0 3 100 907
56 26 4 9 1 1 2 100 1201
35 39 9 15 1 1 2 100 750
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Q23. Today, which ONE of the following do you think is the world’s leading economic power?

The United 
States China Japan

The countries 
of the 

European 
Union Other (VOL)

None / There 
is no leading 

economic 
power (VOL) DK/Refused Total          N=

Jordan Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Lebanon Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Tunisia Spring, 2017
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012

Turkey Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Ghana Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

Kenya Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009

Nigeria Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2010

Senegal Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

South Africa Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Tanzania Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2008

Argentina Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

35 39 9 15 1 1 2 100 750
33 47 12 5 0 1 2 100 1000
32 47 12 6 0 0 2 100 1000
35 43 10 7 1 3 1 100 1000
36 44 16 4 0 0 0 100 1000
34 44 17 4 0 1 1 100 1000
30 50 13 6 0 0 0 100 1000
49 29 9 10 2 1 0 100 1000
36 31 9 18 3 1 2 100 1000
39 45 8 3 0 1 3 100 1552
44 44 6 1 1 3 2 100 1000
41 42 5 1 2 6 2 100 1000
36 42 8 5 2 5 3 100 1000
34 44 5 5 1 8 3 100 1000
31 37 6 16 0 7 3 100 1000
29 36 10 13 1 8 3 100 1000
29 32 6 18 0 14 1 100 1000
35 22 7 20 1 12 2 100 1000
38 25 12 15 1 1 8 100 1004
46 30 7 8 2 1 6 100 1000
37 38 10 6 0 0 9 100 1000
48 29 7 5 0 1 10 100 1000
49 16 9 9 1 7 8 100 1050
47 21 10 5 1 2 15 100 947
55 15 8 6 0 2 14 100 1001
57 17 4 6 2 1 13 100 1000
54 22 6 8 1 1 8 100 1001
68 13 3 4 1 1 10 100 1000
69 12 4 5 1 2 7 100 1003
58 9 5 6 2 4 17 100 1005
62 7 6 8 2 1 15 100 1003
45 26 5 5 1 0 19 100 1129
61 23 3 2 0 0 10 100 1000
45 20 3 3 0 2 26 100 1000
50 19 2 5 0 0 24 100 799
47 25 9 7 1 1 10 100 1117
44 28 9 8 1 2 8 100 1124
64 20 6 4 0 0 6 100 1015
48 29 4 5 0 1 13 100 1015
66 19 3 5 0 0 7 100 798
62 20 7 2 0 0 9 100 1002
61 20 7 6 1 0 5 100 1002
66 13 6 7 0 1 7 100 1002
37 37 7 4 1 2 12 100 1110
33 35 7 4 2 1 19 100 1094
54 26 3 2 1 2 13 100 1047
43 28 3 1 1 1 23 100 1014
52 25 2 4 1 1 15 100 1031
55 27 7 5 1 1 5 100 1000
48 28 4 3 5 3 10 100 1083
68 19 2 3 1 0 7 100 1000
56 23 3 3 0 0 14 100 1000
72 11 4 2 0 0 10 100 800
41 29 9 10 1 0 10 100 1295
42 31 9 10 1 0 6 100 1112
53 21 4 6 1 5 12 100 1000
43 22 3 8 1 5 17 100 1000
46 26 3 7 0 6 11 100 815
49 14 7 7 3 2 19 100 1001
43 27 3 11 0 0 15 100 587
63 16 3 6 1 1 11 100 1000
56 22 2 5 0 1 14 100 1016
63 9 8 9 2 1 9 100 704
36 33 11 8 1 1 11 100 1012
44 32 8 7 1 1 7 100 1000
40 28 11 4 1 3 13 100 1000
44 26 10 5 2 2 11 100 819
43 24 12 10 1 1 8 100 803
41 27 10 11 1 3 8 100 800
53 13 9 15 1 1 7 100 801
44 17 16 9 0 1 12 100 509
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Q23. Today, which ONE of the following do you think is the world’s leading economic power?

The United 
States China Japan

The countries 
of the 

European 
Union Other (VOL)

None / There 
is no leading 

economic 
power (VOL) DK/Refused Total          N=

Brazil Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010

Chile Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

Colombia Spring, 2017
Spring, 2014

Mexico Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2012
Spring, 2011
Spring, 2010
Spring, 2009
Spring, 2008

Peru Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014

Venezuela Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

44 17 16 9 0 1 12 100 509
56 17 15 3 0 1 8 100 1000
54 18 16 3 0 1 9 100 1003
57 19 13 2 1 1 7 100 960
45 27 15 3 1 1 8 100 800
53 16 9 5 2 0 14 100 802
51 18 13 5 2 1 11 100 1000
42 30 6 7 4 2 9 100 987
54 25 6 6 0 4 5 100 1000
55 23 4 3 0 4 10 100 1000
44 28 8 5 1 4 10 100 800
44 23 7 14 1 1 9 100 531
43 25 10 8 0 2 12 100 1002
47 25 7 11 0 1 8 100 1000
60 17 7 7 0 1 8 100 1000
51 22 6 8 0 3 10 100 1000
58 16 5 5 1 3 12 100 1000
51 18 12 6 0 4 8 100 1200
65 15 6 5 0 2 7 100 800
53 22 9 8 1 2 6 100 1300
55 16 8 8 0 2 9 100 1000
59 17 8 7 0 1 8 100 805
38 28 16 9 1 0 7 100 1000
39 27 15 9 1 1 9 100 1000
41 29 9 6 1 2 12 100 1000
44 34 6 9 0 1 6 100 508
53 27 3 5 0 3 9 100 1000
39 41 3 6 1 2 9 100 1000
38 32 4 6 0 7 13 100 1000

In 2017 in Russia, Philippines, Jordan, Tanzania, Brazil, Colombia and Venezuela, question was asked of a sub-sample of respondents.

Q27a. Do you think the government of ____ respects the personal 
freedoms of its people or don’t you think so? a. China

Yes, respects 
personal 
freedoms

No, does not 
respect 

personal 
freedoms DK/Refused Total

United States Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Canada Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2013

France Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Germany Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

14 81 5 100
13 80 8 100
11 84 5 100
14 78 8 100
17 71 13 100
14 74 12 100
12 79 9 100
10 78 12 100
5 86 9 100
13 76 12 100
9 88 2 100
8 90 3 100
7 93 0 100
12 88 1 100
14 86 0 100
7 93 0 100
7 88 5 100
4 93 3 100
6 92 2 100
6 91 4 100
9 87 4 100
13 84 3 100
22 68 10 100
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Q27a. Do you think the government of ____ respects the personal 
freedoms of its people or don’t you think so? a. China

Yes, respects 
personal 
freedoms

No, does not 
respect 

personal 
freedoms DK/Refused Total

Greece Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2014
Spring, 2013

Hungary Spring, 2017
Spring, 2016

Italy Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

Netherlands Spring, 2017
Spring, 2016

Poland Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Spain Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Sweden Spring, 2017
Spring, 2016

United Kingdom Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Russia Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Australia Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2013
Spring, 2008

India Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Winter, 2013-2014

Indonesia Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

22 68 10 100
23 64 12 100
21 69 10 100
25 63 13 100
21 63 17 100
23 64 13 100
14 73 12 100
17 74 10 100
8 83 8 100
8 84 8 100
7 82 11 100
10 86 4 100
6 90 4 100
8 73 19 100
8 76 17 100
11 77 12 100
14 72 13 100
14 76 10 100
7 84 9 100
15 75 9 100
6 87 8 100
7 88 5 100
9 83 8 100
11 84 5 100
11 77 12 100
5 90 5 100
3 96 1 100
12 77 11 100
9 84 8 100
9 82 9 100
15 75 10 100
15 71 14 100
12 77 11 100
56 30 14 100
52 28 20 100
46 32 23 100
47 30 24 100
39 39 22 100
12 81 6 100
9 83 8 100
11 81 8 100
17 74 8 100
13 78 8 100
25 30 44 100
27 33 40 100
29 36 35 100
24 28 47 100
25 38 36 100
56 28 16 100
60 20 20 100
51 30 19 100
60 26 14 100
57 26 17 100
9 85 6 100
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Q27a. Do you think the government of ____ respects the personal 
freedoms of its people or don’t you think so? a. China

Yes, respects 
personal 
freedoms

No, does not 
respect 

personal 
freedoms DK/Refused Total

Japan Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Philippines Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

South Korea Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Vietnam Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014

Israel Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

Jordan Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Lebanon Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Tunisia Spring, 2017
Spring, 2014
Spring, 2013

Turkey Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Ghana Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

Kenya Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

9 85 6 100
7 88 5 100
3 93 4 100
4 89 7 100
5 88 7 100
6 88 6 100
52 37 11 100
48 45 7 100
37 50 12 100
51 44 5 100
18 77 5 100
15 81 4 100
21 73 6 100
25 68 6 100
23 69 8 100
39 52 9 100
34 53 13 100
43 42 15 100
25 68 8 100
25 64 11 100
26 68 6 100
24 67 9 100
55 38 7 100
47 41 12 100
50 40 10 100
48 41 11 100
43 46 11 100
66 24 9 100
67 22 10 100
63 25 12 100
68 20 12 100
48 37 15 100
56 29 15 100
54 21 25 100
53 19 28 100
27 47 26 100
16 58 27 100
40 38 22 100
23 47 29 100
30 31 39 100
52 18 30 100
69 18 13 100
60 13 27 100
49 25 26 100
62 20 18 100
67 21 12 100
66 23 11 100
74 10 15 100
51 21 28 100
71 12 17 100
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Q27a. Do you think the government of ____ respects the personal 
freedoms of its people or don’t you think so? a. China

Yes, respects 
personal 
freedoms

No, does not 
respect 

personal 
freedoms DK/Refused Total

Nigeria Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

Senegal Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

South Africa Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Tanzania Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2008

Argentina Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Brazil Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

Chile Spring, 2017
Spring, 2014
Spring, 2013

Colombia Spring, 2017
Spring, 2014

Mexico Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013
Spring, 2008

Peru Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014

Venezuela Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014
Spring, 2013

71 12 17 100
63 14 23 100
62 17 21 100
49 12 39 100
63 9 29 100
50 22 28 100
47 21 32 100
51 11 37 100
59 10 32 100
46 34 20 100
44 44 13 100
40 33 27 100
31 37 33 100
44 29 26 100
37 30 33 100
53 31 15 100
54 23 23 100
59 23 18 100
65 18 16 100
20 55 25 100
25 54 21 100
17 43 40 100
26 37 37 100
22 50 28 100
25 60 15 100
28 62 11 100
24 62 15 100
38 51 11 100
19 70 11 100
20 51 29 100
25 49 26 100
19 66 15 100
14 50 36 100
31 55 15 100
32 51 17 100
25 44 31 100
34 39 27 100
33 44 22 100
29 56 14 100
32 50 18 100
29 46 26 100
42 39 19 100
45 32 23 100
47 32 21 100
52 26 22 100
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Q30b. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. 

b. Chinese President Xi Jinping

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

United States Spring, 2017
Spring, 2014

Canada Spring, 2017
France Spring, 2017

Spring, 2014
Germany Spring, 2017

Spring, 2014
Greece Spring, 2017

Spring, 2014
Hungary Spring, 2017
Italy Spring, 2017

Spring, 2014
Netherlands Spring, 2017
Poland Spring, 2017

Spring, 2014
Spain Spring, 2017

Spring, 2014
Sweden Spring, 2017
United Kingdom Spring, 2017

Spring, 2014
Russia Spring, 2017

Spring, 2014
Australia Spring, 2017

Spring, 2016
Spring, 2015

India Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014

Indonesia Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014

Japan Spring, 2017
Spring, 2016
Spring, 2015
Spring, 2014

Philippines Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014

South Korea Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014

Vietnam Spring, 2017
Spring, 2015
Spring, 2014

Israel Spring, 2017
Spring, 2014

Jordan Spring, 2017
Spring, 2014

Lebanon Spring, 2017
Spring, 2014

Tunisia Spring, 2017
Spring, 2014

Ghana Spring, 2017
Spring, 2014

Kenya Spring, 2017
Spring, 2014

Nigeria Spring, 2017
Spring, 2014

Senegal Spring, 2017
Spring, 2014

2 29 29 31 9 100
2 26 26 32 14 100
3 27 29 22 19 100
3 17 34 42 5 100
5 32 33 28 2 100
2 21 34 31 12 100
1 24 39 23 12 100
1 16 27 26 30 100
1 19 32 28 21 100
1 13 25 21 40 100
1 14 31 29 24 100
1 14 30 34 21 100
1 27 38 24 11 100
0 5 27 27 41 100
2 11 37 26 23 100
1 9 40 38 12 100
2 12 30 42 15 100
1 21 33 30 15 100
2 29 27 26 17 100
7 27 26 18 21 100
22 31 19 9 19 100
11 33 24 10 22 100
4 39 27 19 12 100
4 35 21 16 24 100
5 42 26 11 16 100
4 17 11 12 56 100
4 11 10 10 64 100
8 21 14 15 42 100
3 10 12 13 62 100
3 31 21 10 36 100
9 31 21 6 34 100
5 31 31 6 26 100
0 11 46 35 8 100
1 11 39 40 10 100
1 11 41 41 6 100
0 6 43 44 7 100
12 41 16 15 16 100
12 39 26 12 10 100
5 27 25 22 21 100
4 34 45 9 7 100
10 57 25 4 4 100
7 50 32 5 5 100
4 14 38 36 8 100
4 16 35 28 17 100
7 24 33 16 20 100
4 24 42 20 11 100
5 19 32 34 9 100
2 31 19 34 13 100
4 28 19 35 14 100
14 29 16 17 23 100
15 30 18 27 10 100
14 17 4 19 47 100
8 20 10 25 37 100
25 19 9 12 35 100
19 24 10 10 37 100
17 27 16 19 21 100
27 31 14 9 20 100
28 26 12 12 22 100
18 28 8 11 35 100
24 29 7 6 34 100
24 24 9 8 34 100
18 22 10 21 28 100
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Q30b. For each, tell me how much confidence you have in each leader to do the right thing regarding 
world affairs — a lot of confidence, some confidence, not too much confidence or no confidence at all. 

b. Chinese President Xi Jinping

A lot of 
confidence

Some 
confidence

Not too much 
confidence

No confidence 
at all DK/Refused Total

South Africa Spring, 2017
Spring, 2014

Tanzania Spring, 2017
Spring, 2014

Argentina Spring, 2017
Spring, 2014

Brazil Spring, 2017
Spring, 2014

Chile Spring, 2017
Spring, 2014

Colombia Spring, 2017
Spring, 2014

Mexico Spring, 2017
Spring, 2014

Peru Spring, 2017
Spring, 2014

Venezuela Spring, 2017
Spring, 2014

18 22 10 21 28 100
10 19 16 18 37 100
29 37 12 9 14 100
29 39 13 4 15 100
6 14 19 24 37 100
3 11 20 22 44 100
5 17 13 43 22 100
2 11 32 34 21 100
6 14 20 35 26 100
3 17 27 22 31 100
6 14 23 32 26 100
5 10 15 19 51 100
2 21 23 30 24 100
3 12 19 31 36 100
6 18 29 29 19 100
2 16 18 23 42 100
11 17 21 37 15 100
8 21 24 34 13 100
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